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ACT DE CONSTATARE 

Nr. 150/16 

 

mun. Chișinău                                                                                                       27.11.2023  

Ciubotaru Cristina, inspector de integritate principal al Inspectoratului de Integritate din cadrul 

Autorității Naționale de Integritate, examinând materialele dosarului de control privind respectarea 

regimului juridic al declarării averii și intereselor personale, inițiat în privința dlui Burduja Petru, IDNP 

XXXXX, domiciliat în XXXXX, deputat în Parlamentul Republicii Moldova, în temeiul art. 7 alin. 

(1), art. 19, art. 32, art. 34 și art. 35 din Legea nr. 132/2016 cu privire la Autoritatea Națională de 

Integritate, a întocmit prezentul act de constatare, prin care: 

A CONSTATAT: 

La data de 23.10.2020 în cadrul Autorității Naționale de Integritate a fost înregistrată sesizarea 

nr. 8004, care la data de 05.11.2020, a fost repartizată aleatoriu spre verificare prin sistemul electronic 

de distribuire a sesizărilor, în ordinea art. 30 alin. (1) din Legea nr. 132/2016 cu privire la Autoritatea 

Națională de Integritate, inspectorului de integritate dna XXXXX.  

Ulterior, la data de 04.11.2021, în temeiul art. 30 alin. (2) din Legea nr.132/2016 cu privire la 

Autoritatea Națională de Integritate, dosarul a fost redistribuit aleatoriu spre continuarea controlului, 

inspectorului de integritate dnei Ciubotaru Cristina. 

Potrivit sesizării, dl Burduja Petru, pe parcursul anilor 2015 și 2017, a transmis PP „Exclusiv 

Media” SRL, conform contractelor de împrumut și dispozițiilor de plată anexate, mai multe sume de 

bani, după cum urmează: 

- conform contractului de împrumut nr. 02-16/17 din 16.03.2017, împrumutătorul dl Burduja 

Petru acordă pentru împrumutatul PP „Exclusiv Media” SRL suma de 490 000.00 (patru sute 

nouăzeci mii) lei, cu termenul de rambursare până la 31.05.2017, fără dobândă; 

- conform contractului de împrumut nr. 13-29/17 din 29.03.2017, împrumutătorul dl Burduja 

Petru acordă pentru împrumutatul PP „Exclusiv Media” SRL suma de 492 000.00 (patru sute 

nouăzeci și doi mii) lei, cu termenul de rambursare până la 31.05.2017, fără dobândă; 

- conform contractului de împrumut nr. 17-12/17 din 12.04.2017, împrumutătorul dl Burduja 

Petru acordă pentru împrumutatul PP „Exclusiv Media” SRL suma de 492 000.00 (patru sute 

nouăzeci și doi mii) lei, cu termenul de rambursare până la 31.05.2017, fără dobândă; 

- conform contractului de împrumut nr. 05-12/17 din 05.12.2017, împrumutătorul dl Burduja 

Petru acordă pentru împrumutatul PP „Exclusiv Media” SRL suma de 362 000.00 (trei sute 

șaizeci și doi mii) lei, cu termenul de rambursare până la 31.08.2018, fără dobândă; 

În acest context, circumstanțele supra, urmează a fi apreciate prin prisma respectării de către 

persoanele publice a procedurii de declararea averii și a intereselor personale”.  

În cadrul verificării prealabile, s-a stabilit că cele invocate în sesizare sunt întemeiate fiind 

susținute de datele din declarațiile de avere și interese personale depuse de către dl Burduja Petru, iar 
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conform art. 28 alin. (1) și (3) din Legea nr. 132/2016 cu privire la Autoritatea Națională de Integritate, 

ori Autoritatea efectuează controlul averii și al intereselor personale dacă se constată lipsa unor date 

din declarația de avere și interese personale, precum și în cazul nedepunerii sau al depunerii tardive a 

declarației, inspectorul de integritate inițiază controlul averii și al intereselor personale. 

La data de 18.11.2020, în temeiul prevederilor art. 31 alin. (1) și art. 28 alin. (3) din Legea nr. 

132/2016 cu privire la Autoritatea Națională de Integritate, prin procesul-verbal de inițiere a controlului 

nr. 660/23, a fost inițiat controlul privind respectarea regimului juridic al declarării averii și intereselor 

personale în privința dlui Burduja Petru, deputat în Parlamentul Republicii Moldova. 

Prin scrisoarea nr. 04-23/5722 din 19.11.2020, dl Burduja Petru a fost informat despre inițierea 

în privința sa a controlului privind respectarea regimului juridic al declarării averii și intereselor 

persoanle și despre drepturile garantate de art. 33 al Legii nr. 132/2016 cu privire la Autoritatea 

Națională de Integritate.  

Subiectul controlului a beneficiat de drepturile sale ca persoană supusă controlului și a făcut 

cunoștință cu materialele dosarului și sesizarea depersonalizată la data de 28.03.2023, asistat de 

avocatul său, dl XXXXX în baza mandatului nr. XXXXX.  

Conform art. 26 din Legea nr. 132/2016 cu privire la Autoritatea Națională de Integritate, 

controlul averii şi al intereselor personale constă în verificarea declarațiilor de avere și interese 

personale, a datelor şi a informațiilor privind averea existentă a persoanei supuse controlului, precum 

şi a modificărilor patrimoniale intervenite pe durata exercitării mandatelor, a funcțiilor publice și de 

demnitate publică. 

Potrivit art. 20 alin. (1), lit. a) - d), art. 32 alin. (3)-(5) din Legea nr. 132/2016 cu privire la 

Autoritatea Națională de Integritate, precum și în temeiul art. 22, art. 85 și art. 87 din Codul 

Administrativ, inspectorul de integritate este competent să investigheze și să stabilească din oficiu 

aspectele de fapt ale cazului care fac obiectul procedurii fără a se limita la dovezile și afirmațiile 

participanților, consultă datele Registrelor informaționale de stat, precum și solicită autorităților 

competente informații și documente necesare desfășurării controlului, se conduce de probele pe care 

le consideră necesare, conform dreptului discreționar, pentru investigarea stării de fapt. 

În continuare, conform art. 32 alin. (1) din 132/2016 cu privire la Autoritatea Națională de 

Integritate, în procesul de control al averii şi al intereselor personale, inspectorul de integritate verifică 

datele şi informațiile privind averea existentă a persoanei supuse controlului, precum și modificările 

patrimoniale intervenite pe durata exercitării mandatelor, a funcțiilor publice sau de demnitate publică. 

Controlul poate fi inițiat pe durata exercitării mandatelor, a funcțiilor publice sau de demnitate publică 

şi în decursul a 3 ani după încetarea acesteia.  

La determinarea perioadei supuse controlului, s-a ținut cont de durata și continuitatea 

exercitării funcției publice, de congruența perioadelor de verificare a sesizării, precum și de condițiile 

dobîndirii calității de subiect al declarării în sensul Legii nr. 1264/2002 (cu modificările operate prin 

Legea nr. 181/2011, abrogată la 01.08.2016).  

Astfel, pentru perioada 2015-2020 (durata deținerii calității de subiect al declarării), 

materialele controlului prezintă că subiectul controlului a exercitat/deținut următoarele 

funcții/mandate: 

- potrivit Ordinului Președintelui Parlamentului Republicii Moldova DRU-2 nr. 35 din 13.02.2015, 

dl Burduja Petru a deținut funcția de asistent al deputatului în Parlamentul Republicii Moldova; 

- potrivit Ordinului Președintelui Parlamentului Republicii Moldova DRU-2 nr. 387 din 

04.12.2015, dl Burduja Petru a demisionat din funcția de asistent al deputatului în Parlamentul 

Republicii Moldova; 

- în urma alegerilor locale din 2015, prin Hotărîrea judecătorească nr. 3-953/15 din 13.07.2015, 

dlui Burduja Petru i-a fost validat mandatul de consilier în Consiliul municipal Chișinău,  

- Prin Hotărîrea Comisiei Electorale Centrale nr. 2449 din 09.04.2019, a fost ridicat în baza cererii 

de demisie, mandatul de consilier în Consiliul municipal Chișinău a dlui Burduja Petru; 
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- prin Hotărîrea Curții Constituționale nr. 29 din 09.12.2014, urmare alegerilor parlamentare din 

30.11.2014 și încetat de drept la 21.03.2019 în temeiul art. 2 alin. (6) din legea nr. 39/1994 despre 

statutul deputatului în Parlament, art. 1 alin. (5) din Legea nr. 797/1996 privind aprobarea 

Regulamentului Parlamentului și în baza Decretului Președintelui Republicii Moldova nr. 1137 

din 20.03.2019 privind convocarea Parlamentului nou-ales, a fost validat mandatul de deputat în 

Parlamentul Republicii Moldova a dlui Burduja Petru. 

În baza prevederilor art. 32 alin. (2) din Legea nr. 132/2016 cu privire la Autoritatea Națională 

de Integritate (în redacția de pînă la intrarea în vigoare a Legii nr. 130/2021 pentru modificarea unor 

acte normative), la extinderea verificărilor asupra averii membrilor de familie s-au luat în considerare 

datele din Registrul de stat al populației și cele indicate în declarațiile de avere și interese personale cu 

privire la următoarele persoane cu statut de membru de familie în sensul art. 2 din Legea nr. 133/2016 

privind declararea averii și a intereselor personale: XXXXX (soție) conform actului de căsătorie din 

XXXXX, XXXXX (persoană aflată la întreținere), XXXXX (persoană aflată la întreținere), XXXXX 

(fiu) conform certificatului de naștere din XXXXX. 

Datele disponibile despre activitatea de control a Autorității Naționale de Integritate atestă că pe 

durata exercitării mandatelor, subiectul controlului nu a fost supus controlului averii.  

Inspectorul de integritate subliniază că consilierii consiliilor sătești (comunale), orășenești 

(municipale), raionale au devenit subiecți ai declarării averii și intereselor personale din 01.08.2016, 

data intrării în vigoare a Legii nr. 133/2016 privind declararea averii și a intereselor personale. 

În circumstanțele de fapt și de drept enunțate, inspectorul de integritate conducându-se după 

prevederile menționate, a stabilit efectuarea controlului din data de 01.08.2016 în care dl Burduja Petru 

a devenit subiect al declarării averii și intereselor personale în conformitate cu art. 3 alin. (1) lit. b) din 

Legea nr. 133/2016 până la data inițierii controlului și, anume, data de 18.11.2020.  

Studiind materialele acumulate, apreciind explicațiile subiectului supus controlului, ținând 

cont de probatoriul administrat în ansamblu și interconexiunia lor, raportate la normele materiale 

aplicabile cazului, inspectorul de integritate, constată încălcarea regimului juridic al declarării averii și 

a intereselor personale, având temei următoarele aspecte: 

Esența controlului averii și intereselor personale este stabilirea existenței sau a inexistenței 

diferenței substanțiale dintre averea dobândită și veniturile obținute de către subiectul declarării 

împreună cu membrii familiei, concubinul/concubina, pe parcursul exercitării mandatelor sau a 

funcțiilor publice ori de demnitate publică, în aceeași perioadă, totodată, constată existența unor erori 

sau lipsa unor date în declarațiile de avere și interese personale și sesizează după caz, organul de 

urmărire penală și/sau Serviciul Fiscal de Stat, în vederea determinării existenței elementelor unei 

infracțiuni și/sau verificării respectării regimului fiscal. 

La fel, art. 2 din Legea nr. 133/2016 privind declararea averii și a intereselor personale, 

stipulează că, venitul este orice beneficiu financiar, indiferent de sursa de proveniență, obţinut de 

subiectul declarării şi de membrii familiei, de concubinul/concubina acestuia atât în țară, cât şi în 

străinătate, iar averea este totalitatea bunurilor subiectului declarării, deținute de subiectul declarării 

ori a membrilor familiei ori a concubinului/concubinei, precum şi totalitatea drepturilor (active 

patrimoniale) şi obligațiilor patrimoniale (pasive patrimoniale) dobândite de subiectul declarării în țară 

sau în străinătate. 

Potrivit art. 3 al Legii nr. 308 din 22.12.2017 cu privire la prevenirea și combaterea spălării 

banilor și finanțării terorismului prin bunuri se înțelege – mijloace financiare, fonduri, venituri, orice 

categorie de valori (active) corporale sau incorporale, mobile sau imobile, tangibile sau intangibile, 

precum și acte sau alte instrumente juridice în orice formă, inclusiv în formă electronică ori digitală, 

care atestă un titlu ori un drept, inclusiv orice cotă (interes) cu privire la aceste valori (active). 

În esență, urmare analizei actelor acumulate în cadrul prezentei proceduri de control, rezultă 

că, dl Burduja Petru, în perioada 01.08.2016-18.11.2020, a acordat următoarele împrumuturi pentru 

PP Exclusiv Media S.R.L.: 
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- în sumă de 2 328 000,00 lei în perioada anului 2017, și anume: 

✓ în valoare de 490 000,00 lei, conform Contractului de împrumut nr. 02-16/17 din 16.03.2017; 

✓ în valoare de 492 000,00 lei, conform Contractului de împrumut nr. 07-21/17 din 21.03.2017; 

✓ în valoare de 492 000,00 lei, conform Contractului de împrumut nr. 13-29/17 din 29.03.2017; 

✓ în valoare de 492 000,00 lei, conform Contractului de împrumut nr. 17-12/17 din 12.04.2017; 

✓ în valoare de 362 000,00 lei, conform Contractului de împrumut nr. 05-12/17 din 05.12.2017. 

- în sumă de 4 355 000,00 lei în perioada anului 2018, și anume: 

✓ în valoare de 1 400 000,00 lei, conform Contractului de împrumut nr. 01-02/18 din 01.02.2018; 

✓ în sumă de 990 000,00 lei, conform Contractului de împrumut nr. 11-06/18 din 11.06.2018; 

✓ în valoare de 490 000,00 lei, conform Contractului de împrumut nr. 12-02/18 din 02.11.2018; 

✓ în valoare de 495 000,00 lei, conform Contractului de împrumut nr. 13-07/18 din 07.11.2018; 

✓ în valoare de 490 000,00 lei, conform Contractului de împrumut nr. 14-13/18 din 13.11.2018; 

✓ în valoare de 490 000,00 lei, conform Contractului de împrumut nr. 15-21/18 din 21.11.2018.  

Potrivit art. 33 alin. (10) din Legea nr. 132/2016 cu privire la Autoritatea Națională de Integritate, 

la 17.03.2023 prin demersul cu nr. 04-16/1660, dlui Burduja Petru i-a fost solicitat de a prezenta 

informații și justificative privind disponibilitatea financiară în vederea acordării împrumuturilor 

menționate supra pentru PP Exclusiv Media S.R.L, informații/acte confirmative privind transferul 

mijloacelor bănești în contul PP Exclusiv Media S.R.L., informații privind modalitatea de rambursare 

a împrumuturilor menționate supra/actele confirmative în acest sens. 

În consecință, la 24.03.2023 cu nr. 2590 a fost înregistrat în cadrul Autorității, explicațiile dl 

Burduja Petru, prin care a comunicat următoarele:  

[...] Cu referire la prima întrebare din demers, Vă comunic că mijlocele financiare în sumă de 2 

328 000 lei, acordate cu titlu de împrumut companiei PP Exclusiv Media SRL în perioada anului 2017, 

nu reprezintă mijloace financiare (active) proprii, ci, în realitate, reprezintă mijloace financiare 

contractate cu titlu de împrumut iniţial de la alte persoane, şi anume: 

Suma de 1 474 000 lei din totalul sumei nominalizate supra, au fost împrumutate de la: 

- XXXXX, în baza Contractului de împrumut nr. 15A/03-17 din 15.03.2017; 

- XXXXX, în baza Contractului de împrumut nr. 14A/03-17 din 14.03.2017; 

- XXXXX, în baza Contractului de împrumut nr. 10/03-17 din 10.03.2017; 

- XXXXX, în baza Contractului de împrumut nr. 15/03-17 din 15.03.2017. 

În ceea ce priveşte prezentarea actelor confirmative, reiterez, cum şi am comunicat (fiind prezentată 

copia demersului către SFS depus), sunt în aşteparea răspunsului la petiţia depusă la Serviciul Fiscal 

de Stat, înregistrată cu nr. 11909-CR din 02.03.2023, prin care am solicitat prezentarea unor 

documente care au tangenţă directă cu obiectul controlului desfăşurat de Autoritate şi care urmează 

să le prezint în calitate de acte justificative a operaţiunilor financiare descrise în prezentul demers. 

Astfel, comunic, odată cu recepţionarea răspunsului la petiţie - mă oblig să prezint copiile actelor 

enumerate supra. 

În ceea ce priveşte modalitatea de rambursare a împrumuturilor, adică întrebarea a patra, menţionez 

că, cât mijloacele financiare pe care le-am preluat cu titlu de împrumut (în calitate de debitor), atât şi 

mijloacele financiare pe care le-am acordat cu titlu de împrumut (în calitate de creditor), în limita 

sumei de 1 474 000 lei mi-au fost restituite de către PP Exclusiv Media SRL în baza Dispoziţiei de 

plată nr. 00022 din 30.03.2017 (copia se anexează), mijloace pe care le-am restituit persoanelor de la 

care am împrumutat, nominalizate supra, în baza recipiselor din 30.03.2017 şi 31.03.2017, acte care 

după cum şi am comunicat la moment nu le mai deţin, însă sunt în aşteparea răspunsului la petiţia 

depusă la Serviciul Fiscal de Stat, înregistrată cu nr. 11909- CR din 02.03.2023, prin care am solicitat 

prezentarea unor documente care au tangenţă directă cu obiectul controlului desfăşurat de Autoritate 

şi care urmează să le prezint în calitate de acte justificative a operaţiunilor financiare descrise în 

prezentul demers. Astfel, comunic, odată cu recepţionarea răspunsului la petiţie - mă oblig să prezint 

copiile actelor enumerate supra. 2. Suma de 866 500 lei din totalul sumei de 2 328 000 lei (totalul pe 
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anul 2017), acordate cu titlu de împrumut companiei PP Exclusiv Media SRL în perioada anului 2017 

în baza contractelor de împrumut nr. 17-12/17 din 12.04.2017 şi nr 05-12/17 din 05.12.2017 (copiile 

se anexează), de asemeni comunic că nu reprezintă mijloace financiare (active) proprii, ci, au fost 

împrumutate de la XXXXX, în baza Recipisei din 10.04.2017 (copia se anexează). În ceea ce priveşte 

modalitatea de rambursare a împrumutului persoanei XXXXX, adică întrebarea a patra, reiterez că, 

cât mijloacele financiare pe care le-am preluat cu titlu de împrumut (în calitate de debitor), atât şi 

mijloacele financiare pe care le-am acordai cu titlu de împrumut (în calitate de creditor), nu le-am 

restituit şi nu mi-au fost restituite, din considerentul că au fost cesionate prin încheiarea contractului 

de preluare a datoriei semnat între părţi, act prin care obligaţiunile debitorului-creditor Burduja 

Petru sunt stinse, având în vedere că dlui XXXXX a preluat calitatea de creditor direct în raporturi 

cu PP Exclusiv Media SRL. Respectiv careva pretenţii financiare faţă de mine din partea debitorului 

precum şi a creditorului nu mai existau, dat fiind faptul că aceste obligaţiuni au fost preluate direct 

între părţi. Respectiv, a fost încheiat contractul de preluare a datoriei RA nr. 3299/2912-17 din 

29.12.2017 (copia se anexează). În acest sens, suplimentar se anexează Actul de verificare a 

decontărilor dintre PP Exclusiv Media SRL şi Burduja Petru pentru perioada 01 ianuarie 2017 - 31 

decembrie 2017. Cu referire la a doua întrebare din demers, Vă comunic că reprezintă o situaţie 

similară celei descrise supra. Astfel, mijloacele financiare în sumă de 4 355 000 lei, acordate cu titlu 

de împrumut companiei PP Exclusiv Media SRL în perioada anului 2018, nu reprezintă mijloace 

financiare (active) prorii, ci, în realitate, reprezintă mijloace financiare contractate cu titlu de 

împrumut iniţial de la alte persoane, şi anume de la: XXXXX, în baza Contractului de împrumut nr. 

01-02/18 din 01.02.2018 (copia se anexează); XXXXX, în baza Contractului de împrumut nr. 01-06-

18 din 01.06.2018 (copia se anexează); XXXXX, în baza Contractului de împrumut nr. 24-09-18 din 

21.09.2018 (copia se anexează). În ceea ce priveşte transferul mijloacelor băneşti în contul PP 

Exclusiv Media SRL, adică a treia înrebare din demers, Vă comunic că operaţiunile bancare s-au 

realizat în temeiul contractelor de împrumut în care am acţionat ca împrumutător/creditor, însă, 

utilizând mijloacele financiare pe care le-am acumulat în baza contractelor de împrumut, menţionate 

supra, şi în care acţionez ca debitor. Astfel, am acordat mijloace financiare, cu titlu de împrumut, PP 

Exclusiv Media SRL în baza următoarelor contracte: nr. 14-13/18 din 13.11.2018; nr. 15-21/18 din 

21.11.2018;  nr. 13-07/18 din 07.11.2018, nr. 12-02/18 din 02.11.2018; nr. 11-06/18 din 

11.06.2018, nr. 01-02/18 din 01.02.2018. (Copia contractelor sus-menţionate se anexează.) 

Astfel, anexez copiile dispoziţiilor de încasare nr. 000000014 din 16.02.2018, nr. 000000018 

din 14.03.2018, nr. 000000029 din 18.04.2018, nr. 000000036 din 16.05.2018, nr. 000000046 din 

12.06.18, nr. 000000063 din 18.07.2018, nr. 000000074 din 24.08.2018, nr. 000000081 din 

24.09.2018, 000000084 din 02.10.2018, nr. 000000092 din 22.10.2018, nr. 000000109 din 

23.11.2018, nr. 000000126 din 20.12.2018, precum şi copiile extraselor bancare la situaţiile din 

02.11.2018 (1 filă); 07.11.2018 (1 filă); 13.11.2018 (1 filă); 21.11.2018 (1 filă). 

In ceea ce priveşte modalitatea de rambursare a împrumuturilor, adică întrebarea a patra, menţionez 

că, cât mijloacele financiare pe care le-am preluat cu titlu de împrumut (în calitate de debitor), atât şi 

mijloacele financiare pe care le-am acordat cu titlu de împrumut (în calitate de creditor), nu le-am 

restituit şi nu mi-au fost restituite, din considerentul că au fost cesionate prin încheiarea contractelor 

de preluare a datoriei semnat între părţi, act prin care obligaţiunile debitorului-creditor Burduja 

Petru sunt stinse, respectiv careva pretenţii financiare faţă de mine din partea debitorului precum şi 

a creditorilor nu mai există, dat fiind faptul că aceste obligaţiuni au fost preluate direct între părţi. 

Respectiv, au fost încheiate următoarele contracte de preluare a datoriei: nr. 02-24-12/18 din 

24.12.2018 (copia se anexează); nr. 24ŞN/12-18 din 24.12.2018 (copia se anexează); nr. 01-24-12/18 

din 24.12.2018 (copia se anexează). 

Suplimentar se anexează Actul de verificare a decontărilor dintre PP Exclusiv Media SRL şi Burduja 

Petru pentru perioada 01 ianuarie 2018 - 31 decembrie 2018. 



6 

 

În acest sens, reiterez că în operaţiunile financiare descrise, am acţionat în calitate de 

intermediar, respectiv nu am fost proprietar/beneficiar efectiv al acestor mijloace financiare. Mai 

mult, acestea operaţiuni - nu mi-au sporit activele şi nu mi-au majorat averea mea personală şi/sau a 

membrilor familiei mele.” 

Ca urmare luînd act de cele invocate de subiectul declarării, au fost solicitate acte/date de la 

Serviciul Fiscal de Stat, prin care a informat că, Servicul Fiscal de Stat a aplicat măsuri de conformare 

voluntară față de subiect, prin organizarea ședințelor individuale, în care ultimul a prezentat explicații 

și înscrisuri vis-à-vis de împrumuturile acordate, acțiuni înregistrate prin procesul-verbal al întrevederii 

cu persoana fizică Burduja Petru din 17.05.2021 citat prin citația SFS nr. 210198 din 09.04.2021. 

Suplimentar, au fost anexate copiile următoarelor acte:  

- Act de verificare a decontărilor între P.P. "Exclusiv Media” SRL- şi Burduja Petru pentru anul 

2016-1 filă; 

- Dispozitie de încasare nr. l1 din 15.02.2016, nr. 199 din 17.11.2016 - 2 file; 

- Dispoziţie de plată nr. 00163 din 23.11.2016, nr. 00010 din 25.02.2016, nr. 00028 din 12.03.2016 

-3 file; 

- Act de verificare a decontărilor între P.P. "Exclusiv Media” SRL şi Burduja Petru pentru anul 

2017-1 filă; 

- Dispoziţie de plată nr. 00022 din 30.03.2017 - 1 filă; 

- Recipisa din 30.03.2017 între părţile XXXXX şi Burduja Petru - 1 filă; 

- Recipisa din 30.03.2017 între părţile XXXXX şi Burduja Petru - 1 filă; 

- Recipisa din 30.03.2017 între părţile XXXXX şi Burduja Petru - 1 filă; 

- Recipisa din 31.03.2017 între părţile XXXXX şi Burduja Petru - 1 filă; 

- Contract de împrumut nr. 15A/03-17 din 15.03.2017, împrumutator XXXXX - 1 filă; 

- Contract de împrumut nr. 14A/03-17 din 14.03.2017, împrumutator XXXXX - 1 filă; 

- Contract de împrumut nr. 10/03-17 din 10.03.2017, împrumutator XXXXX - 1 filă; 

- Contract de împrumut nr. 15/03-17 din 15.03.2017, împrumutator XXXXX - 1 filă; 

- Extras bancar P.P. "Exclusiv Media” SRL din 29.03.2017, ordin de încasare din 29.03.2017 - 1 

filă; 

- Contract de împrumut nr. 13-29/17 din 29.03.2017, împrumutator Burduja Petru - 1 filă; 

- Extras bancar P.P. "Exclusiv Media” SRL 16.03.2017, ordin de încasare din 16.03.2017 - 1 filă; 

- Contract de împrumut nr. 02-16/17 din 16.03.2017, împrumutator Burduja Petru - 1 filă; 

- Ordin de încasare a numerarului 21.03.2017-1 filă; 

- Contract de împrumut nr. 07-21/17 din 21.03.2017, împrumutator Burduja Petru - 1 filă; 

- Contract de preluare a datoriei seria RA nr. 3299/2912-17 din 29.12.2017 - 1 filă; 

- Recipisa din 10.04.2017 între părţile XXXXX şi Burduja Petru - 1 filă; 

- Dispozitie de încasare nr.127 din 05.12.2017 -1 filă; 

- Contract de împrumut nr. 05-12/17 din 05.12.2017, împrumutator Burduja Petru - 1 filă; 

- Dispoziţie de încasare nr.036 din 12.04.2017 -1 filă; 

- Contract de împrumut nr. 17-12/17 din 12.04.2017, împrumutator Burduja Petru - 1 filă; 

- Act de verificare a decontărilor între P.P. "Exclusiv Media” SRL şi Burduja Petru pentru anul 

2018-1 filă; 

- Contract de preluare a datoriei nr. 02-24-12/18 din 24.12.2018, XXXXX - 1 filă; 

- Contract de împrumut nr. 01-06/18 din 01.06.2018, XXXXX - 1 filă; 

- Contract de preluare a datoriei nr. 02-24-12/18 din 24.12.2018, XXXXX - 1 filă; 

- Contract de preluare a datoriei nr. 24ŞN/12-18 din 24.12.2018, XXXXX - 1 filă; 

- Contract de împrumut nr. 24/09-18 din 24.09.2018, împrumutator XXXXX - 1 filă; 

- Contract de împrumut nr. 01-02/18 din 01.02.2018, împrumutator XXXXX -1 filă; 

- Contract de împrumut nr. 14-13/18 din 13.11.2018, împrumutator Burduja Petru -1 filă; 

- Contract de împrumut nr. 15-21/18 din 21.11.2018, împrumutator Burduja Petru -1 filă; 
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- Contract de împrumut nr. 13-07/18 din 07.11.2018, împrumutator Burduja Petru – 1 filă; 

- Contract de împrumut nr. 12-02/18 din 02.11.2018, împrumutator Burduja Petru - 1filă; 

- Contract de împrumut nr. 11-06/18 din 01.02.2018, împrumutator Burduja Petru - 1filă; 

- Extras bancar din data 11.06.2018, Victoriabank SA – 1 filă; 

- Dispoziție de încasare nr. 14 din 16.02.2018, nr. 18 din 14.03.2018 – 1 filă; 

- Dispoziție de încasare nr. 29 din 18.04.2018, nr. 36 din 16.05.2018 – 1 filă; 

- Dispoziție de încasare nr. 46 din 12.06.2018, nr. 63 din 18.07.2018 – 1 filă; 

- Dispoziție de încasare nr. 74 din 24.08.2018, nr. 81 din 24.09.2018 – 1 filă; 

- Dispoziție de încasare nr. 84 din 02.10.2018, nr. 92 din 22.102018 – 1 filă; 

- Dispoziție de încasare nr. 14 din 16.02.2018, nr. 18 din 14.03.2018 – 1 filă; 

- Extras bancar din data 02.11.2018, 07.11.2018, 13.11.2018, 21.11.2018, Victoriabank SA – 4 file; 

- Dispoziție de încasare nr. 109 din 23.11.2018, nr. 126 din 20.12.2018 – 1 filă; 

- Act de verificare a decontărilor între P.P. „Exclusiv Media” SRL și Burduja Petru pentru anul 

2019 – 1 filă. 

Pentru perioada 01.08.2016-18.11.2020, normele legale relevante prevăd, art. 26, 32 alin. (1) și 34 

alin. (1) și (2) din Legea nr. 132/2016, controlul averii şi al intereselor personale constă în verificarea 

declarațiilor de avere şi interese personale, a datelor şi a informațiilor privind averea existentă, precum 

şi a modificărilor patrimoniale intervenite pe durata exercitării mandatelor, a funcțiilor publice şi de 

demnitate publică. 

În procesul de control al averii şi al intereselor personale, inspectorul de integritate verifică datele 

şi informațiile privind averea existentă a persoanei supuse controlului, precum şi modificările 

patrimoniale intervenite pe durata exercitării mandatelor, a funcțiilor publice sau de demnitate publică. 

Dacă după exprimarea verbală sau în scris a punctului de vedere al persoanei supuse controlului 

se constată că între averea dobândită în timpul exercitării mandatelor, a funcțiilor publice sau de 

demnitate publică şi veniturile obținute în aceeași perioadă este o diferență substanțială şi deținerea 

averii are caracter nejustificat sau dacă persoana supusă controlului nu se prezintă, în termen de 15 

zile de la confirmarea recepţionării invitaţiei, să-şi prezinte punctul de vedere, inspectorul de 

integritate întocmeşte un act de constatare, cauza fiind transmisă în instanţa de judecată competentă 

spre examinare în vederea dispunerii confiscării averii nejustificate. Dacă recepţionarea invitaţiei nu 

este confirmată mai mult de 30 de zile de la expedierea acesteia, inspectorul de integritate întocmeşte 

actul de constatare numai după expirarea a 15 zile de la expedierea unei invitaţii repetate, indiferent 

de faptul dacă a fost sau nu confirmată recepţionarea invitaţiei repetate, cauza fiind transmisă 

instanţei de judecată competente spre examinare în vederea dispunerii confiscării averii nejustificate. 

Confiscarea se poate referi la întreaga valoare a averii deţinute de subiectul declarării, la valoarea 

unei părţi din aceasta sau a unui bun/unor bunuri determinate. 

Totodată potrivit art. 2 din Legea nr. 133/2016, diferență substanțială este - diferenţa ce depăşeşte 

20 de salarii medii lunare pe economie dintre averea dobîndită şi veniturile obţinute de către subiectul 

declarării împreună cu membrii familiei, concubinul/concubina pe parcursul exercitării mandatelor 

sau a funcţiilor publice ori de demnitate publică în aceeaşi perioadă. 

Luând act de normele citate, se relevă că, esența de bază a controlului averii și intereselor personale 

este de a stabili existența sau inexistența diferenței substanțiale dintre averea dobândită şi veniturile 

obținute de către subiectul declarării împreună cu membrii familiei, concubinul/concubina pe parcursul 

exercitării mandatelor sau a funcțiilor publice ori de demnitate publică pentru aceeași perioadă, 

totodată, constată existența unor erori sau lipsa unor date în declarațiile de avere și interese personale 

și sesizează după caz, organul de urmărire penală și/sau Serviciul Fiscal de Stat, în vederea determinării 

existenței elementelor unei infracțiuni și/sau verificării respectării regimului fiscal. 

Totodată, calculul diferenței substanțiale constă în aprecierea matematică a corespunderii 

valorii (echivalentului bănesc) averii dobândite cu veniturile nete obținute de către subiectul declarării, 

împreună cu membrii familiei, concubinul/concubina pe parcursul exercitării mandatelor sau a 
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funcțiilor publice ori de demnitate publică, altor funcții și calități atribuite la categoria subiecților 

declarării averii și intereselor personale, ținându-se cont de diferența admisă de lege. 

La calcularea diferenței substanțiale se vor luat în calcul și cheltuielile, care pot fi demonstrate, 

esența cărora constau în transmiterea dreptului de proprietate, posesie sau de folosință asupra bunurilor 

(de exemplu: procurarea de bunuri, închirierea transportului, procurări etc), esența celor descrise este 

stabilită în art. 2 din Legea nr. 133/2016 privind declararea averii și a intereselor personale, care 

definește că, avere este totalitatea bunurilor subiectului declarării, deţinute în proprietate cu drept de 

uzufruct, de uz, de abitaţie, de superficie sau aflate în posesia subiectului declarării ori a membrilor 

familiei ori a concubinului/concubinei lui în baza unor contracte de mandat, de comision, de 

administrare fiduciară, a unor contracte translative de posesie şi de folosinţă, precum şi totalitatea 

drepturilor şi obligaţiilor patrimoniale dobîndite de subiectul declarării în țară sau în străinătate. 

Potrivit art. 3 al Legii nr. 308 din 22.12.2017 cu privire la prevenirea și combaterea spălării 

banilor și finanțării terorismului prin bunuri se înțelege – mijloace financiare, fonduri, venituri, orice 

categorie de valori (active) corporale sau incorporale, mobile sau imobile, tangibile sau intangibile, 

precum și acte sau alte instrumente juridice în orice formă, inclusiv în formă electronică ori digitală, 

care atestă un titlu ori un drept, inclusiv orice cotă (interes) cu privire la aceste valori (active). 

Suplimentar, potrivit art. 85 alin. (3) și art. 87 alin. (1) din Codul administrativ al RM, 

autoritatea publică trebuie să stabilească din oficiu aspectele de fapt ale cazului care face obiectul 

procedurii, fără a se limita la dovezile și afirmațiile participanților, conducându-se de probele pe care 

le consideră necesare, conform dreptului discreționar, pentru investigarea stării de fapt. 

Având la bază normele citate, în scopul stabilirii existenței sau inexistenței diferenței 

substanțiale dintre avere dobândită și veniturile obținute de către subiectul declarării Burduja Petru și 

membrii familiei acestuia, pe parcursul exercitării funcțiilor enunțate (01.08.2016-18.11.2020), în 

temeiul prevederilor art. 20 alin. (1) lit. a)-d) și art. 32 alin. (3) din Legea nr. 132/2016, având la bază 

sursele de informații declarate pe propria răspundere de către Burduja Petru în declarațiile sale de avere 

și interese personale, inspectorul de integritate a accesat registre de stat, a solicitat informații și 

documente necesare desfășurării controlului de la instituții de drept public și privat, în baza cărora au 

fost stabilite următoarele modificări patrimoniale materializate prin venituri și cheltuieli. 

În rezultatul examinării materialelor acumulate la dosarul de control și reflectate în tabelul de 

analiză a calculelor pentru perioada 01.08.2016-18.11.2020 sau constatat următoarele modificări 

patrimoniale: 

Sub aspect de Credit: 

➢ Extrageri de numerar din conturile avute în gestiune, contractarea unor credite, transferuri: 

1 009 630,47 lei; 

➢ Înstrăinarea bunurilor mobile: 10 000,00 lei; 

Sub aspect de Debit: 

➢ Achitări servicii/taxe/impozite și accize: 122 562,90 lei; 

➢ Alimentări de conturi avute în gestiune: 12 520,00 lei; 

➢ Restituirea împrumuturilor: 442 799,41 lei; 

➢ Achiziționarea bunurilor mobile: 261 200,00 lei. 

Modificări 

patrimoniale: 

Perioada 

01.08.2016-

31.12.2016 

Perioada 

01.01.2017-

31.12.2017 

Perioada 

01.01.2018-

31.12.2018 

Perioada 

01.01.2019-

31.12.2019 

Perioada 

01.01.2020-

18.11.2020 

Sold inițial la 

începutul anului 

fiscal/perioadei 

lei: 

0 25 276, 82 

 

0 10 831,06 0 

Credit lei: 48 929,88 267 096,84 81 340,40 275 018,92 454 702,55 

Debit lei: 23 653, 06 326 233,50 70 509,34 318 376,42 376 478,08 
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Numerar ce 

urmează a fi 

reflectat în 

Declarații de 

avere și interese 

personale cazul în 

care este depășit 

plafonul în lei: 

75 750,00 79 500,00 92 250,00 104 625,00 119 295,00 

Numerar reflectat 

în Declarații de 

avere și interese 

personale: 

- 

 

- - - - 

Numerar cu titlu 

de economii 

acceptat de 

inspector la data 

depunerii 

declarației 

reieșind din cele 

enunțate: 

- La 

 06.03.2017, 

24 637,64 

La 

19.03.2018, 

- 4019,21 

La 

26.03.2019, 

6720,17 

La 

30.03.2020, 

- 149 023,532 

 

Sold final la 

sfârșitul anului 

fiscal/perioadei 

lei: 

25 276, 82 

 

- 32 859,84 10 831,06 - 32 526,44 78 224,47 

 
1 Potrivit art. 4 alin. (1) lit. d) Subiecţii prevăzuţi la art.3 alin.(1) declară activele financiare deţinute de subiectul 

declarării şi membrii familiei, concubinul/concubina acestuia, inclusiv ca beneficiari efectivi, adică numerarul în 

monedă naţională sau în valută străină care depăşeşte valoarea a 15 salarii medii pe economie şi care nu face obiectul 

unor depuneri în instituţiile financiare. 
2 Diferența de -149 023,53 lei pentru anul 2020 între averea dobândită (inclusiv toate cheltuielile ce au fost 

constatate) și veniturile obținute în aceeași perioadă de către Burduja Petru și membrii familiei, nu este una 

substanțială în accepțiunea art. 2 din Legea nr. 133/2016 privind declararea averii și a intereselor personale, 

deoarece nu depășește 20 salarii medii lunare pe economie (anul 2020 – 20*7 953 lei = 159 060 lei).   

 

În această ordine de idei, pentru perioada 01.08.2016-18.11.2020, divizată pe ani fiscali, 

subsemnatul inspector nu a identificat diferență substanțială dintre avere dobândită și veniturile 

obținute de către subiectul declarării Burduja Petru împreună cu membrii familiei. 

Subsidiar în vederea verificării corectitudinii și plenitudinii informațiilor reflectate în declarațiile 

de avere și interese personale, pentru perioada de control, inspectorul de integritate a stabilit 

următoarele: 

În declarația de avere și interese personale anuală pentru anul fiscal 2017 a lui Burduja Petru depusă 

la 19.03.2018, în contradicție cu art. 4 alin. (1) lit. a) - l) al Legii 133/2016 privind declararea averii și 

a intereselor personale, de către inspector au fost constatate următoarele carențe și neconcordanțe:  

- Nedeclararea Contractului de împrumut nr. 01-02/18 din 01.02.2018 în sumă de 1 500 000 lei de 

la cet. XXXXX; 

- Nedeclararea Contractului de împrumut nr. 01-02/18 din 01.02.2018 împrumutător Burduja Petru 

și împrumutat PP „Exclusiv Media” S.R.L în sumă de 1 400 000 lei. 

Astfel, potrivit dispozițiilor art. 32 alin. (6) din Legea nr. 132/2016 cu privire la Autoritatea 

Națională de Integritate, în cazul în care se constată că persoana supusă controlului deține și alte 

bunuri decât cele înscrise în declarația de avere și interese personale ori se constată diferențe 

substanțiale între veniturile declarate și averea deținută, inspectorul de integritate îi solicită informații 

și dovezi privind justificarea acestei diferențe și are obligația de a o invita pentru a prezenta un punct 

de vedere. 
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Prin demersul nr. 04-16/1934 din 28.03.2023, dl Burduja Petru a fost invitat să prezinte punctul de 

vedere (explicații în scris) asupra informațiilor nereflectate sau reflectate eronat în declarația 

menționată supra. 

Pe cale de consecință, cu nr. 3122 la 10.04.2023, a fost înregistrat explicațiile dlui Burduja Petru 

prin care a comunicat: 

„[...]evidenţiem/reiterăm prevederile Legii nr. 133/2016 (în redacţia in vigoare la 12.01.2018, or, 

cadrul normativ actual este modificat), si anume art. 4 alin. (1) ht. d) activele financiare ale subiectului 

declarăm, adică numerarul în monedă naţională sau în valută străină care depăşeşte valoarea a 15 

salarii medii pe economie şi care nu Jace obiectul unor depuneri în instituţiile financiare. Conturile 

bancare, unităţile de fond în fondurile de investiţii, formele echivalente de economisire şi investire, 

plasamentele, obligaţiunile, cecurile, cambiile, certificatele de împrumut, alte documente care 

incorporează drepturi patrimoniale personale ale subiectului declarării, ale membrilor de familie sau 

ale concubinului/concubinei lui, investiţiile directe în monedă naţională sau în valută străină făcute 

de el sau de membrii familiei lui, concubinul/concubina lui, precum şi alte active financiare dacă 

valoarea însumată a tuturor acestora depăşeşte valoarea a 15 salarii medii pe economie, si e) datoriile 

personale ale subiectului declarării, ale membrilor de familie sen/ ale concubinului/concubinei lui sub 

formă de debit, gaj, ipotecă, garanţie, emise în beneficiul unor terţi, împrumut şi/sau credit, dacă 

valoarea lor depăşeşte valoarea a 10 salarii medii pe economie. 

Astfel, cum observăm, norma legală citată impune declararea activelor/proprietătilor 

personale ale subiectului declarării şi ale membrilor familiei sale, adică aflate în proprietate. 

În acest sens, cum am menţinat şi în răspunsul depus la Autoritate la 24.03.2023, înregistrat 

cu numărul 2590, în cadrul operaţiunilor financiare, obiect al controlului averii subsemnatului, 

inclusiv cu referire la Contractul de împrumut nr. 01 -02/18 din 01.02.2018 semnat cu cet. XXXXX şi 

Contractul de împrumut nr. 01-02/18 din 01.02.2018 semnat cu PP Exclusiv Media SRL, am acţionat 

in calitate de intermediar, nefiind proprietar de facto al acestor mijloace financiare or, nu dispuneam 

de atributele dreptului de proprietate de fapt, ci le-am contractat anume cu scopul transmiterii lor 

ulterioară către companie. 

La fel, ţin să evidenţiez că, toate operaţiunile financiare menţionate nu au fost purtătoare de 

dobânzi, iar mijloacele finanicare în scurt timp după ce au fost preluate - au fost transmise, adică 

aceastea mijloace financiare nu mi-au sporit averea şi nu au avut un impact asupra ei. În astfel de 

circumstanţe, având în vedere prevederile legale menţionate, în lipsa unei practici a Autorităţii pe 

situaţii similare — am considerat că acestea operaţiuni financiare nu urmau a fi reflectate în 

declaraţie, având în vedere că nu am gestionat mijloace financiare proprii şi nu am avut statut de 

beneficiar activ a lor, ci am fost intermediar, fapt care nu este interzis şi nu este reglementat expres 

de lege. Totodată, am considerat inoportună reflectarea acestor operaţiuni financiare, având în vedere 

că s-au efectuat prin alimentarea conturilor bancare, ceea ce denotă transparenţa acţiunilor 

întreprinse. Astfel, cu certitudine nu am avut intenţia de a le ascunde de organele de resort.[...] 

Subsecvent, inspectorul de integritate, vis-a-vis de explicațiile și justificativele prezentate în 

punctul de vedere al subiectului controlorului reține următoarele: 

Cu privire la plenitudinea și corectitudinea informațiilor din declarațiile de avere și interese 

personale, inspectorul de integritate reține că potrivit prevederilor art. 6 alin. (1) din Legea nr. 133/2016 

privind declararea averii și a intereselor personale, stipulează că, declaraţia se depune anual, pînă în 

data de 31 martie, indicîndu-se veniturile obținute de către subiectul declarării împreună cu membrii 

de familie, concubinul/concubina lui în anul fiscal precedent, de asemenea bunurile deținute şi 

interesele personale prevăzute la art. 4 alin. (1) lit. d)–e) la data depunerii declarației.  

Prin contractul de împrumut nr. 01-02/18 din 01.02.2018, împrumutătorul XXXXX a acordat 

pentru împrumutat Burduja Petru un împrumut în sumă de 1 500 000 lei pînă la data de 31.12.2018. 
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Prin contractul de împrumut nr. 01-02/18 din 01.02.2018 împrumutătorul Burduja Petru  a 

acordat pentru împrumutat PP „Exclusiv Media” S.R.L un împrumut în sumă de 1 400 000 lei pînă la 

data de 31.12.2018. 

Din sensul normelor supra, raportând la caz, subiectul declarării avea obligația de a declara 

datoriile, împrumuturile sale în declarația de avere și interese personale anuală pentru anul fiscal 2017, 

depusă la data de 19.03.2018 de către dl Burduja Petru.  

Suplimentar, inspectorul de integritate admite că carențele admise puteau avea loc în 

circumstanțele descrise, însă, potrivit art. 34 alin. (1) din Legea nr. 132/2016, reține că cele din urmă 

reprezintă încălcarea regimului juridic al declarării averii și intereselor personale. 

De menționat că, respectarea întocmai a exigențelor Legii nr. 133/2016 privind declararea 

averii și a intereselor personale, respectiv îndeplinirea corectă a declarației de avere și interese 

persoanale, este un aspect important care înlătură caracterul intenționat de camuflare a anumitor fapte, 

circumstanță de care dl Burduja Petru, fiind subiect al declarării averii și a intereselor personale, nu a 

ținut cont, or, subiecţii declarării sînt obligaţi, în condiţiile legi supra, să își declare averea și interesele 

personale, responsabilitatea pentru veridicitatea şi deplinătatea informaţiilor o poartă persoana care 

depune declaraţia de avere şi interese personale, care reprezintă un act personal şi irevocabil al 

subiectului declarării. 

Respectiv, luând act de materialele acumulate în cadrul controlului, explicațiile subiectului, a 

documentelor și informațiilor care se referă la venituri, precum și reieșind din informațiile și 

documentele care se referă la cheltuieli pentru aceiași perioadă, care a fost divizată pe fiecare an fiscal 

în parte, nu s-a stabilit careva modificări a evoluției patrimoniului comparativ cu veniturile obţinute în 

aceeași perioadă de către dl Burduja Petru și membrii de familie, de natură să formeze o diferență 

substanțială în sensul art. 2 al Legii nr. 133/2016 privind declararea averii și a intereselor personale. 

Astfel, în lumina împrejurărilor redate supra, urmare administrării probelor/circumstanțelor 

cazului, în raport cu legislația aplicabilă cazului, având temei prevederile art. 19, art. 34, alin. (1) și 

art. 35-36 din Legea nr. 132/2016 cu privire la Autoritatea Națională de Integritate, inspectorul de 

integritate,- 

DECIDE: 

 

1. Se constată încălcarea regimului juridic al declarării averii și a intereselor personale de către 

dl Burduja Petru, deputat în Parlamentul Republicii Moldova, manifestată prin neincluderea de date în 

declarațiile de avere și interese personale, în circumstanțele descrise în prezentul act. 

3. Se transmite actul de constatare spre publicare pe pagina web oficială a Autorității Naționale 

de Integritate. 

4. Se aduce la cunoștința dlui Burduja Petru, prezentul act de constatare și se informează despre 

dreptul de a-l contesta, în termen de 30 zile de la emitere, la Curtea de Apel Chișinău, (MD-2043, mun. 

Chișinău, str. Teilor nr.4). 

 

Inspector de integritate principal               Cristina CIUBOTARU 


